

RENUWU

心中装满民生 倾情服务“三农”

——记省人大代表、市农业农村局土壤肥料站站站长任笑媛

首席记者 王守明

“当人大代表就要及时准确反映人民意愿，努力做实事。人大代表不只是荣誉，更是一种神圣责任，必须对人民充满高度的责任感、使命感，认真履行职务。代表的责任重于泰山。”这是连任三届省人大代表、市农业农村局土壤肥料站站站长任笑媛时刻牢记的话。

作为一名省人大代表，任笑媛始终牢记习近平总书记对人大代表的殷殷嘱托，对代表职务、代表使命、人民重托怀有敬畏之心，接地气、察民情、聚民智，努力做到民有所呼、我有所应，以一种无上的光荣感、责任感、使命感，积极认真地履行作为人大代表的各项职责，为把人民当家作主的事情办实办好。

任笑媛深知，要胜任代表职务，必须加强学习，提高政治素质、增强能力本领。她把学习视作强根本之举，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，学习中央人大工作会议精神以及省委、市委人大工作会议精神，学习《宪法》《代

表法》《选举法》《人大代表履职量化标准》等相关法律法规文件。她就像一块海绵，不断汲取着人大履职、法律、“三农”等领域的知识，使自己成为各方面的“行家里手”。

“要当一名称职的、受人民认可信任的人大代表，决不当‘挂牌’代表。”带着这样的信念和决心，任笑媛在做好本职工作的前提下，认真履行代表职责。每年出席省人民代表大会前，任笑媛都通过走访、座谈等多种方式，广泛深入群众，全面体察民情，认真倾听民生，了解广大群众对有关工作的建议、批评和意见，对从

各个方面收集得来的材料进行归纳整理，并撰写出议题明确、案由充分、案据扎实、方案可行而且有条件落实的议案、建议等。

在闭会期间，任笑媛深入基层，密切联系人民群众，利用代表接待站接待选民，听取和收集选民的意见建议，向有关方面提出建议、批评和意见，帮助他们解决实际问题。作为农业土壤肥料科技界代表，任笑媛利用自己的专业特长、职业优势深入选区特别是农村广大地区，服务农民，提供政策解答、法律宣传、科技咨询等各项服

务。近年来，任笑媛共向省、市提交“三农”建议和议案近40项，得到省、市有关领导和部门的高度肯定与吸纳，省、市一些主流媒体也曾多次报道，对推进“三农”工作取得了积极促进作用。

“人民对美好生活的向往，就是我们人大代表的奋斗目标。”任笑媛表示，下一步，将继续牢记初心使命，站稳人民立场，真诚倾听民声，及时反映民意，在履职尽责中促进人民群众急难愁盼问题得到有效解决，用心书写为民服务的人大答卷，以实际行动为建设现代化美好安徽贡献应有力量。

市妇幼保健院护理部副主任高飞二十多年如一日——用爱心呵护患儿



高飞(中)跟患儿一起庆祝国庆节。(资料照片)

记者 俞晓萌 通讯员 张婷婷

走进市妇幼保健院儿内一科病区，卡通画、成语故事墙、寓言故事墙以及儿童活动室内的滑滑梯、秋千、各种故事书等，犹如置身于“童话世界”，温馨且舒适的住院环境既消除了幼儿的恐惧感，也在某种程度上缓解了家长的焦虑感。

这一切均出自高飞以及她带领的护士团队之手，而高飞则是市妇幼保健院护理部副主任兼儿内一科护士长。自2001年至今，二十多年的儿科护理生涯，她未曾辜负当初“步入妇幼门，成为妇幼人”的誓言，用爱心呵护患儿，用责任心守护生命。近日，高飞被评为“安徽省第一届卫生健康骨干人才”。

学本领提技能

儿科的工作不同于其他成人科室，细小而琐碎，加之孩子在家庭中的重要地位，因此在护理上需要更加细心，技术上需要更加精湛。刚来到儿科，高飞虚心向老同志学习，不断地充实自己，努力学习理论知识，丰富头脑，在工作中不断积累经验，做大量学习理论笔记，掌握新知识、新技术，迅速使自己成为一名护理工作的佼佼者。

“儿科护士的工作，往往被患儿背后的好几双眼睛看着，不仅要能从孩子的哭声、各种反应中敏锐观察并准确判断孩子的情况，还要面对背后家长的心疼和焦虑。”高飞说，有时候，针还没扎，可能家属就先哭起来。这时候就要求护士在输液中用心研究，仔细探索，认清每个患儿血管的特点，才能提高穿刺输液的成功率，减轻患儿的痛苦。

怀着对儿科护理工作的无限热爱，高飞一直坚守在临床一线，从一个懵懂无知的小护士成长为医院的中层管理者。面对每天繁重的护理工作，她坚持严把质量关，把提高护理质量放在首位，“以人为本”始终是她管理理念和方法。她还常常利用空闲时间开展教学及护理经验的交流及传承，对工作中遇到的问题进行讲评和讲解，传授工作经验和操作技巧，使科室每个护士尽快掌握护理操作，胜任本职。

用“三心”优服务

大家总说“儿科”就是“哑科”。为了拉近与患儿的距离，高飞带领科室护士们给孩子们创造了一个温馨、舒适的住院环境。每逢“六一”儿童节，她都会和同事们一起为孩子们举办丰富多彩的住院生活得到了外界及家长们的一致好评。她常说，儿科护士就像幼儿园的老师一样，要有爱心、有耐心、有责任心。“儿科病房里这些孩子们就是一个一个小天使。当你在遭遇烦恼、心酸、

委屈时，看着孩子们天真无邪的脸庞，一切都会烟消云散，你又会重整旗鼓，再次投身到你热爱的护理工作中来。”

有一年，高飞在巡视病房时发现，23床的患儿床头扎了两个彩色气球。“本来是想非常隆重地给孩子办个‘周岁宴’，但现在孩子住院了，看来是不可能的了……”在与患儿父亲交谈后，高飞才得知，那天是宝宝一周岁的生日，患儿父亲言语间也满是遗憾。

为了给孩子一个圆满的“周岁宴”，也圆孩子父母的心愿，高飞立即和大家商量，然后布置儿童活动室，有的扎气球，有的买蛋糕，有的从家里拿来小孩抓周道具，忙得不亦乐乎。一切布置妥当后，高飞告知患儿及家长一起来参加科室的小活动。当患儿家长抱着孩子推开门的那一刻，看到大家为孩子精心准备的这一切，感动之情不言而喻，一遍遍说着感谢的话。大家一起为孩子抓周、切蛋糕、唱生日快乐歌，度过一个愉快的下午。

搞创新促发展

在护理工作中，高飞积极探索，针对工作中存在的问题，努力思考解决问题的方法，并在实践中创造了静脉留置针固定手套、输液溜溜车、改良式接尿器等护理小发明，其中儿童接尿器和儿童输液车分别拿到“国家实用新型专利”。

2021年，高飞还带领科室护士申报了“改良式接尿器在婴幼儿尿标本留取中的应用研究”市级科研项目，并完成结题。

在护理安全工作中，高飞是慎之又慎，一丝不苟，及时发现隐患，防患于未然。同时，对于科室发展积极献策，配合科主任及各位医生开展各种诊疗工作及科室应急演练，把各种隐患降到最低。

在儿童住院高峰期，加班加点便是家常便饭，只要是病人需要，高飞总是冲到最前面，以身作则、严格管理，激励护士团队以积极向上的精神面貌共同完成护理工作目标。随着时代的不断变迁，护理模式也呈现更为人性化的责任整体护理模式，这对护理人员也提出了更高的要求。她善于发掘护士的优点并积极培养，科学利用和发挥每个护士的潜能，让她们相互取长补短，做到人人管事，事事有人管，出现问题及时解决，努力把责任制整体护理以最佳的状态服务于患者。

穿上护士服，她美丽而干练；举起针管时，她从容而自信；奔波病床前，她亲切而耐心。在这个平凡的岗位上，无论多苦多累，高飞一如既往地用自己的真心和爱心去守护“白衣天使”这一圣洁的名称，用满脸的微笑、温暖的双手和一颗圣洁善良的心，驱散无数患者身心的痛苦和忧伤。



农场里的苹果长势良好，许春梅的脸上洋溢着喜悦。 摄影 记者 梅月

苹果“敲”开幸福门

——安徽省劳动模范、石台县开心家庭农场总经理许春梅致富不忘乡亲们

记者 徐志勤 通讯员 张锋

在杜集区石台县，提起许春梅，许多人会为她竖起大拇指，并称赞她的勤劳、朴实和能干。作为杜集区石台县开心家庭农场总经理，她不仅靠着种植苹果树“敲”开了致富门，还带动240户村民种植果树，共同走上了致富路。

“我是一名返乡创业的农民，一路走来离不开党的好政策和各级部门的扶持……”12月9日，41岁的许春梅笑容里充满了感激。

目前，她经营的开心家庭农场共流转土地1200多亩，经过不断考察和学习，成功引进苹果新品种，采用种植新模式，种植的苹果主要销售长三角一带。近年来，她带领团队坚持走高质量发展之路，走产业致富和乡村振兴之路，每年会给周边微小种植户发放农资，约折合

人民币15万元，作为启动资金，帮助弱小农户种植果树。“其实，我的想法很简单，就是带着大伙一起过上甜美的日子！”

“这里的气候、土壤条件得天独厚，特别适宜红富士等优质苹果的种植。党的政策好，镇里还经常派专家到田间地头指导果树种植技术，组织我们参加技能培训，园子里来干活的工人都是附近的村民，现在他们都特别熟悉果园种植技术，我特别放心。”站在偌大的苹果园里，许春梅介绍道。

近年来，为了让老树更换新品种，开发种植新模式，许春梅先后到甘肃、山东、陕西等地多次考察，多次聘请山东农科院老师，共同研发了现在的新品种注册商标——皖富乐。该品种属高端全红苹果，果型端正，蜡质层厚，色泽鲜艳，口感脆甜，耐运输易储存。

为了提高苹果树产量，增加果实附加值。她又通过建造苹果树大苗的繁育苗圃，使得苗与苗之间距离恰当。“农场种植时采用的是起垄栽培技术，同时配套水肥一体化滴灌设施，保证旱能浇、涝能排。这时候的树苗将会在营养均衡的环境下生长，可以避免天灾的来袭。”谈起苹果种植，许春梅打开了话匣子，通过修剪整形果树提高产量。改进苹果套袋材质，采用创新双层内红蜡纸袋，此袋不仅可以防鸟、遮挡冰雹、防日晒和避免喷洒农药的残留，苹果采摘以后可以直接入口，非常绿色、环保。“以前使用的膜袋苹果采摘后膜袋落地不易分解，使土壤造成污染，现在的纸袋落地后易分解，分解后又是一茬积肥……”

心有所信，方能行远。努力经营农场，许春梅以优异

的效益发展壮大水果种植产业，引领农户种植苹果“敲”开幸福门。为了使广大农户通过种植果树致富，她的足迹遍布我市17个乡镇，本着“优势互补、共同建园、合理开发、利益共享”的原则，采取“公司+协会+基地+合作社+农户”的合作方式整合水果资源，大力推进“订单农业”。目前开心家庭农场已整合杜集区种植面积2000亩，涉及种植户260户近1500人。

她还筹集专项扶持资金，以每公斤高于正常价0.5元的价格收购30户困难户鲜果，近年来累计支付果农收购款100.5万元；为困难户开设绿色通道，安排专用车辆优先收购；农场自筹资金为困难户发放肥料，采取技术人员与其结对子办法，免费为其提供技术服务。

农场还争取省、市妇联创业就业项目20万元，农场配套10万元，开展技术帮扶，

发放培训书籍，邀请专家举办培训班十多期，带动周边农户种植苹果……

有付出就有回报。近年来，许春梅先后获得安徽省“三八红旗手”、淮北市“巾帼致富带头人”、“淮北好人”、淮北市“带富青年创业项目”优秀奖等荣誉，她的农场还获得安徽省“三八红旗集体”。今年，她光荣地获评安徽省“劳动模范”。

“这项荣誉实在是太重了。我的心里有自豪有幸福，更多的是责任。”许春梅激动地说，今后的日子，自己会继续秉承“打造一个品牌、带动一个产业、造福一方百姓”的经营理念，让家乡的土地上长满象征着幸福希望的苹果树，带领农户走上产业致富和乡村振兴之路。



中国电信 CHINA TELECOM 电信千兆宽带 畅享数字生活 1000M

ICBC 中国工商银行 爱购星期五 微信绑定工行信用卡支付 五折

活动时间: 2022.11.1-2022.12.31 每周五10:00-23:59 活动对象: 工行安徽省分行信用卡客户 活动内容: 活动期间, 工行安徽省分行信用卡客户可扫码进入活动页面参与活动; 活动一、每日可在页面内有机会领取1张5元(满30元可用)通用优惠券(此券每人每月限领8张); 活动二、每周五每人可在不同场景最高限领优惠券各1张; 即每人有机会领取4张不同场景优惠券; 名额有限, 先到先得!